Scenariusz zajęć                  Data: 22.02.2023

Niepełnosprawność intelektualna w stopniu umiarkowanym (klasa 7)
Temat: Odejmowanie liczb w zakresie 20 bez przekroczenia progu dziesiątkowego.
Cel główny: umiejętność odejmowania liczb w zakresie 20
Cele operacyjne: uczeń – rozwija sprawność mówienie i słuchania.
Metody: podająca (opowiadanie, wyjaśnienie), poszukująca (gra, zabawa dydaktyczna), problemowa (próby samodzielnego dochodzenia do wiedzy)
Formy: indywidualna.
Środki dydaktyczne: program „Matematyka. To rozumiem!”, kartoniki z działaniami dodawania w zakresie 20, kapelusz, liczydło, klocki (liczmany), cyfry plastikowe.
Przebieg zajęć:
1. Zabawa „Kot w kapeluszu” – uczeń losuje kartonik z kapelusza z działaniem dodawania w zakresie 20. Podaje przykład i oblicza za pomocą liczmanów. Po wylosowaniu kartonika z wizerunkiem kota – zadaje nauczycielowi dowolne zadanie.
2. Ekran pierwszy lekcji – uczeń ogląda ilustrację, opowiada ilustrację wg wskazań nauczyciela (jakie są na niej postaci, co się mogło wydarzyć). Nauczyciel kieruje pytaniami w taki sposób, że uczeń tworzy poprawne zadanie matematyczne z uwzględnieniem danych i zależnościami między nimi, zadaje poprawne pytanie. Uczeń wykonuje obliczenia i odpowiada na zadane przez siebie pytanie.
3. Ekran drugi lekcji  - Uczeń na konkretach oblicza przykłady odejmowania w zakresie 20.
4. Ćwiczenie multimedialne (czwarty ekran) –  praca według ilustracji i odpowiada na pytania typu:  ile cukierków zjadł chłopiec..., jeżeli w słoiku było 15 gum, a chłopiec dał 6 gum koledze – ile…? (pomoc nauczyciela).
5. Zabawa –  W trakcie muzyki szybkiej uczeń wybiera z tacy kolorowe liczby, gdy muzyka jest spokojna  uczeń nazywa liczby, na polecenie nauczyciela układa liczbę na hasło np. 14, 19, 20
6. Podsumowanie zajęć – uczeń sam układa swoją datę urodzenia (pomoc nauczyciela).
7. Zakończenie zajęć – pochwała słowna.
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